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ВСТУП 

 

Найважливішим чинником розвитку зрошувальних меліорацій в 

Україні є її природно-кліматичні умови. За цими умовами у межах України 

виокремлюються три природно-кліматичні зони: надлишково зволожена 

лісова (25 % території), недостатньо зволожена лісостепова (35 %) і 

посушлива степова (40 %) та чотири агрокліматичні зони: волога, помірно 

тепла; недостатньо волога, тепла; посушлива, дуже тепла; дуже посушлива, 

помірно спекотна. 

Тільки за характером районування та назвами природно-кліматичних і 

агрокліматичних зон можна констатувати, що майже на 75 % території кра-

їни вирощування сільськогосподарських культур ведеться в умовах 

недостатнього природного зволоження і дефіцит вологи є основним 

фактором лімітування їх продуктивності. 

Ще одним дуже важливим фактором, який необхідно враховувати, 

аналізуючи передумови існування й розвитку зрошення в Україні, є 

глобальні зміни клімату. За оцінками фахівців, глобальне потепління 

спричинить збільшення посушливості клімату України та призведе до 

зниження рівня забезпеченості водними ресурсами, особливо південних 

регіонів, і погіршення їх якості. 

Об’єкт дослідження (Нерушайське водосховище) знаходиться в 

Татарбунарському районі Одеської області, кліматична особливість якої 

полягає в тому, що головним фактором, який обмежує величину 

врожайності, є нестача вологи. 

В Одеській області часто бувають засушливі роки, коли кількість 

фактичних опадів, а отже, і врожаї сільськогосподарських культур, значно 

нижчі від середніх багаторічних. Значно змінити водний режим чорноземів, 

знизити обмежувальну роль вологи і підвищити врожайність можна тільки 

шляхом введення зрошення. 
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Штучне зволоження ґрунтів є найбільш складним і найбільш 

ефективним елементом комплексної меліорації екологічного 

середовища, покращення ґрунтового і приземного клімату і повного 

задоволення потреб рослин у водному живленні.   

Для отримання оптимального ефекту від впровадження і 

гідротехнічної меліорації земель необхідні не тільки інвестиції у 

будівництво й експлуатацію меліоративних систем, але й відповідна 

агротехніка, наявність придатних до умов зрошення сортів культурних 

рослин, а також висококваліфіковані спеціалісти. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

ВИСНОВКИ 
 
 

Якість води в Нерушайському водосховищі формується за рахунок 

змішування дунайської води, поданої через Козійське водосховище, і 

власного стоку. 

У поливний період (V-IX) мінералізація коливається в межах 0,5-

0,8г/дм3. У передполивний період (IX) мінералізація  змінюється в 

межах 0,9-1,5г/дм3, що пов’язано зі значними об’ємами водосховища, 

неможливістю миттєвого промивання і низькою часткою корисного 

об’єму, що не дозволяє здійснювати глибокі скиди восени. 

Залишається проблемою магістральна водоподача за системою «анти-

річка». Наливні водосховища Татарбунарської та інших зрошувальних 

систем за цією системою, незважаючи на значну кратність щорічного 

водообміну, втрачають сприятливі показники якості води і негативно 

впливають на екологічну обстановку прилеглих земель. Основною причиною 

цього явища є зміна режиму течії, застійність, акумуляція забруднених вод і 

втрата цими водоймищами здатності до самоочищення і відновлення 

асиміляційної ємності. Окрім цього, необхідний водообмін у  

водоподавальному тракті і водосховищах залежить від жорсткого ліміту 

електроенергії та її вартості.  

Проведені водогосподарські розрахунки дозволяють зробити висновки, 

що Нерушайське водосховище може забезпечити водою площу зрошуваної 

сівозміни 560 га лише до червня. Для подальшого проведення поливу 

необхідно подати насосною станцією 1 млн. 673 тис. м3 води для 

недопущення рівня води у водосховищі нижче за РМО.  
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